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新論壇新論壇新論壇新論壇--行政長官選舉調查行政長官選舉調查行政長官選舉調查行政長官選舉調查報告報告報告報告 

2017年年年年 3月月月月 16日日日日 

 

一一一一‧‧‧‧引言引言引言引言 

 

在特首選舉提名期結束後，新論壇在 3月 1日至 14日，用音頻電話隨機

抽樣，成功訪問了 1789名 18歲或以上人士，了解他們對行政長官選舉之

意見。 

 

二二二二‧‧‧‧調查結果調查結果調查結果調查結果 

 

1. 八成受訪者關心行政長官選舉八成受訪者關心行政長官選舉八成受訪者關心行政長官選舉八成受訪者關心行政長官選舉 

逾八成受訪者表示關心行政長官選舉，當中 44.3%表示“非常關心”，37.6%

表示“都幾關心”，另外有 12.2%表示“唔太關心”，表示“完全唔關心” 的受

訪者有 2.2%，3.7%表示“唔清楚，無意見” 。(見表 1) 

 

2. 最支持下一任特首人選最支持下一任特首人選最支持下一任特首人選最支持下一任特首人選 

問及受訪者最支持林鄭月娥、胡國興、曾俊華當中那一位成為下一任行政

長官，41.3%受訪者選擇曾俊華，36.7%受訪者選擇林鄭月娥，13.3%選擇

胡國興，表示“以上都唔支持”有 4.6%，另外有 4.1%受訪者表示” 唔清楚，

無意見” 。(見表 2a) 

 

3. 支持支持支持支持下下下下任特首任特首任特首任特首候選候選候選候選人原因人原因人原因人原因 

在相關分析中發現，在支持林鄭月娥的受訪者中，有 67.1%都表示是因為

“相信她的工作能力” ；至於支持曾俊華的受訪者，有 43.2%表示“相信他

能化解社會矛盾”，有 19.5%“相信佢能捍衛香港核心價值”。至於支持胡國

興的受訪者當中，44.1%表示”相信佢能捍衛香港核心價值” ，31.9%表示”

相信他能化解社會矛盾” 。(見表 2b) 

 

4. 最符合中央政府四項特首標準人選最符合中央政府四項特首標準人選最符合中央政府四項特首標準人選最符合中央政府四項特首標準人選 

問及受訪者認為那位人選最符合中央政府提出的“愛國愛港，中央信任，有

管治能力，港人擁護” 四項特首標準人選，45.8%受訪者選擇林鄭月娥，

31.0%選擇曾俊華，7.0%選擇胡國興，6.4%表示“以上都唔符合” ，9.9%表

示“唔清楚，無意見”； (見表 3) 
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5. 最有機會成為下一任行政長官人選最有機會成為下一任行政長官人選最有機會成為下一任行政長官人選最有機會成為下一任行政長官人選 

問及受訪者估計那位人選最有機會成為下一任行政長官，56.0%選擇林鄭

月娥，28.2%選擇曾俊華，4.3%選擇胡國興，11.5%表示“唔清楚，無意見” ；

(見表 4) 

 

6. 下一任行政長官施政重點下一任行政長官施政重點下一任行政長官施政重點下一任行政長官施政重點 

對下一任行政長官施政重點的意見，27.8%受訪者選擇“處理土地供應同

房屋問題”， 20.9%選擇“發展經濟，帶動新興產業發展”，16.9%選擇“提

升政府的管治能力”，11.4%選擇“改善社會福利同勞工保障”，7.7%選擇

“改善醫療同教育” ，6.3%選擇“重啟政改，就政改尋求共識” ，2.3%選

擇” 以上皆不是” ，6.6%表示“唔清楚，無意見” 。(見表 5) 

 

三三三三‧‧‧‧調查總結調查總結調查總結調查總結 

 

曾俊華支持略高曾俊華支持略高曾俊華支持略高曾俊華支持略高  林林林林鄭月娥最符中央四項標準鄭月娥最符中央四項標準鄭月娥最符中央四項標準鄭月娥最符中央四項標準 

是次調查發現，在三名候選人當中，支持曾俊華的受訪者比林鄭月娥高 4.6

個百分點，而胡國興則以 20個百分點，大幅度落後於兩者。在“最符合中

央政府四項特首標準人選”，以及“最有機會成為下一任行政長官”的兩條題

目，林鄭月娥分別以 45.8%和 56%，明顯高於其他兩名候選人。 

 

 

七成林鄭支持者肯七成林鄭支持者肯七成林鄭支持者肯七成林鄭支持者肯定其能力定其能力定其能力定其能力 

受訪者支持他/她們的最主要原因，近七成林鄭月娥的支持者，是相信她的

工作能力，是各候選人比例中最高。至於曾俊華的支持者，有四成多表示

是相信他能化解社會矛盾。而胡國興，則有四成多相信他能捍衛香港的核

心價值。 

 

市民關注民生議題市民關注民生議題市民關注民生議題市民關注民生議題 

至於下任特首的施政重點，只有 6.3%的受訪者是選擇重啟政改，而絕大部

份受訪者，都是選擇與民生有關的議題，有 27.8%是選擇土地供應及房屋

問題，另有 20.9%選擇發展經濟，帶動新興產業發展，16.9%選擇提升政府

的管治能力。 
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表列數據表列數據表列數據表列數據 

 

表表表表 1 

請問你有幾關心請問你有幾關心請問你有幾關心請問你有幾關心 3月月月月 26日舉行嘅行政長官選舉呢日舉行嘅行政長官選舉呢日舉行嘅行政長官選舉呢日舉行嘅行政長官選舉呢 

非常關心 44.3% 

都幾關心 37.6% 

唔太關心 12.2% 

完全唔關心 2.2% 

唔清楚，無意見 3.7% 

 

表表表表 2a 

依家林鄭月娥依家林鄭月娥依家林鄭月娥依家林鄭月娥、、、、胡國興胡國興胡國興胡國興、、、、曾俊華曾俊華曾俊華曾俊華，，，，都取得足夠提名參都取得足夠提名參都取得足夠提名參都取得足夠提名參選行政長官選行政長官選行政長官選行政長官，，，，喺佢地喺佢地喺佢地喺佢地 3位當位當位當位當

中中中中，，，，你最支持邊位做下一任行政長官呢你最支持邊位做下一任行政長官呢你最支持邊位做下一任行政長官呢你最支持邊位做下一任行政長官呢 

林鄭月娥 36.7% 

胡國興 13.3% 

曾俊華 41.3% 

以上都唔支持 4.6% 

唔清楚，無意見 4.1% 

 

表表表表 2b 

你最支持邊位做你最支持邊位做你最支持邊位做你最支持邊位做

下一任行政長官下一任行政長官下一任行政長官下一任行政長官

呢呢呢呢 

你支持佢做行政長官嘅最主要原因係你支持佢做行政長官嘅最主要原因係你支持佢做行政長官嘅最主要原因係你支持佢做行政長官嘅最主要原因係？？？？ 

相信佢嘅

工作能力 

相信佢

能化解

社會矛

盾 

相信佢得

到中央政

府支持 

相信佢

得到較

多市民

支持 

相信佢

能捍衛

香港核

心價值 

其他 

原因 

唔清

楚/ 

無意

見 

 林鄭月娥 67.1% 6.3% 11.1% 7.2% 5.8% 1.1% 1.5% 

胡國興 11.3% 31.9% 2.5% 4.6% 44.1% 4.2% 1.3% 

曾俊華 10.6% 43.2% 5.0% 16.9% 19.5% 3.2% 1.6% 

 

表表表表 3 

係林鄭月娥係林鄭月娥係林鄭月娥係林鄭月娥、、、、胡國興胡國興胡國興胡國興、、、、曾俊華曾俊華曾俊華曾俊華 3位當中位當中位當中位當中，，，，你認為邊一位你認為邊一位你認為邊一位你認為邊一位，，，，能最符合中央政府提出能最符合中央政府提出能最符合中央政府提出能最符合中央政府提出

嘅嘅嘅嘅“愛國愛港愛國愛港愛國愛港愛國愛港，，，，中央信任中央信任中央信任中央信任，，，，有管治能力有管治能力有管治能力有管治能力，，，，港人擁護港人擁護港人擁護港人擁護” 嘅四項特首標準呢嘅四項特首標準呢嘅四項特首標準呢嘅四項特首標準呢 

林鄭月娥 45.8% 

胡國興 7.0% 

曾俊華 31.0% 

以上都唔符合 6.4% 

唔清楚，無意見 9.9% 
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表表表表 4 

你自己估計你自己估計你自己估計你自己估計，，，，邊個最有機會邊個最有機會邊個最有機會邊個最有機會，，，，當選成為下一任行政長官呢當選成為下一任行政長官呢當選成為下一任行政長官呢當選成為下一任行政長官呢？？？？ 

林鄭月娥 56.0% 

胡國興 4.3% 

曾俊華 28.2% 

唔清楚，無意見 11.5% 

 

表表表表 5 

你認為你認為你認為你認為，，，，下一任行政長官下一任行政長官下一任行政長官下一任行政長官，，，，應該將施政重點放係邊一方面呢應該將施政重點放係邊一方面呢應該將施政重點放係邊一方面呢應該將施政重點放係邊一方面呢？？？？ 

發展經濟，帶動新興產業

發展 
20.9% 

處理土地供應同房屋問

題 
27.8% 

提升政府的管治能力 16.9% 

改善社會福利同勞工保

障 
11.4% 

重啟政改，就政改尋求共

識 
6.3% 

改善醫療同教育 7.7% 

以上皆不是 2.3% 

唔清楚，無意見 6.6% 
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受訪者受訪者受訪者受訪者背景資料背景資料背景資料背景資料 

 

教育程度教育程度教育程度教育程度 

小學或以下 14.9% 

中學至預科 43.8% 

大專或以上 41.3% 

  

職業職業職業職業 

在職人士 55.8% 

待業人士 3.4% 

全職學生 3.1% 

家庭主婦 13.5% 

退休人士 22.5% 

唔清楚，無意見 1.6% 

  

性別性別性別性別 

男 46.1% 

女 53.9% 

 

-- 完 -- 


